



Comunicado de Prensa

Value and Risk mantuvo la calificación AA+ a la Fortaleza Institucional de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Fincomercio

Bogotá 20 de Noviembre de 2024. Value and Risk mantuvo la calificación C-AA+ (Doble A Más) a la Fortaleza Institucional de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Fincomercio Ltda.

La calificación C-AA+ (Doble A Más) indica que el desempeño operacional, institucional y financiero, así como la calidad gerencial y el soporte tecnológico de la cooperativa es bueno. Esto le permite contar con buenos mecanismos de promoción e integración de la cultura solidaria para el cumplimiento de sus objetivos institucionales y sociales. Adicionalmente, para las categorías entre C-AA y C-B, Value and Risk Rating S.A. utiliza la nomenclatura (+) y (-) para otorgar una mayor graduación al nivel de fortaleza institucional.

Fincomercio se creó en 1957 como el Fondo de Empleados del Banco de Comercio. En 2002 obtuvo la autorización de la Superintendencia de la Economía Solidaria (SES) para ejercer la actividad financiera, convirtiéndose en la Cooperativa de Ahorro y Crédito Fincomercio. Su objeto social consiste en el desarrollo de actividades de crédito, captación, celebración de convenios, entre otros, a través de servicios financieros de fácil acceso.

Dentro de los principales motivos que sustentan las calificaciones asignadas se cuentan:

- **Posicionamiento y direccionamiento estratégico** Para Value and Risk una de las principales fortalezas de Fincomercio consiste en su amplia trayectoria en el sector solidario, con 66 años de experiencia, lo que contribuye con su posicionamiento de mercado y le otorga ventajas competitivas. Value and Risk pondera los esfuerzos de la Cooperativa por mejorar constantemente los procesos de gestión de riesgos e infraestructura tecnológica, así como su compromiso ambiental y social, aspectos que reflejan su fortaleza institucional. De este modo, la Calificadora estará atenta a la materialización de los proyectos encaminados a potencializar sus capacidades tecnológicas y digitales, además de la ejecución de iniciativas encaminadas a contribuir al desarrollo de sus grupos de interés, con el fin de mantener la tendencia de crecimiento, y lograr una mejora continua de su eficiencia, gestión social y atención a las necesidades de sus asociados.
- **Evolución de asociados y capacidad patrimonial.** Fincomercio cuenta con adecuadas políticas institucionales enfocadas en la fidelización, retención y ampliación de su base social, así como por la innovación de su oferta de valor, con la ampliación de su portafolio de productos y la adecuación de estos a las necesidades identificadas. A julio de 2024, el número de asociados se incrementó 3,73% hasta 252.675, con un índice de permanencia de 61,7 meses, frente a 58,44 del mismo mes del año anterior, mientras que, los aportes sociales crecieron 7,51% hasta \$138.424 millones impulsados por la actualización de las tablas de aportes, en su mayoría indexadas. Así, mantuvo una adecuada diversificación de aportes, ya que los veinte principales asociados, representaron el 0,22% del total, además, del total de los asociados vinculados entre julio de 2023 y 2024, el 39% tenían una edad igual o inferior a 29 años y el 37% entre 30 y 42 años, lo cual denota los esfuerzos por parte de la cooperativa por atraer población joven y disminuir su concentración en pensionados.



Comunicado de Prensa

- **Gobierno corporativo y calidad de la administración.** En opinión de **Value and Risk**, Fincomercio mantiene una estructura organizacional sólida, acorde al tamaño y complejidad de la operación. Destacan las políticas para la selección de personal directivo y los miembros del Consejo de Administración, especialmente en el perfil profesional, experiencia y antigüedad en el mercado. Es de mencionar que, en la Asamblea celebrada en marzo de 2024 se llevó a cabo el nombramiento de dos nuevos miembros principales y cinco miembros suplentes del Consejo de Administración, así como un miembro nuevo principal y 3 suplentes de la Junta de Vigilancia, proceso del que se destaca el escalonamiento en la rotación de los asociados pertenecientes a los órganos de decisión, lo cual mitiga la materialización de conflictos de interés, la fuga de conocimiento y favorecen el proceso de toma de decisiones.
- **Gestión social.** **Value and Risk** destaca las estrategias de gestión social enfocadas en fortalecer la fidelización de los asociados actuales y la vinculación de nuevos, las cuales se han caracterizado por atender las necesidades específicas y aportar a la calidad de vida de cada tipo de asociado de acuerdo con su situación..
- **Gestión de riesgos y mecanismos de control** Fincomercio cuenta con un robusto Sistema Integral de Administración de Riesgos (SIAR) implementado en su totalidad desde 2022, que es objeto de permanente mejora y monitoreo, factor que la ha consolidado como un referente, para el sector. Durante el último año, continuó con estrategias para promover una cultura de riesgos al interior y el monitoreo del Marco de Apetito de Riesgos (MAR).
- **Evolución y calidad de cartera.** A julio de 2024, la cartera bruta ascendió a \$895.755 millones (+11,40%), concentrada en la modalidad de consumo (96,61%) la cual tuvo un incremento de 10,91%, gracias a una demanda estable por parte de los asociados. Así mismo, se evidenció una dinámica creciente en la cartera comercial, la cual incrementó 30,76% y representó el 3,33% del total. **Value and Risk** destaca el crecimiento saludable de la colocación, así como el fortalecimiento de las políticas de otorgamiento y la diversificación de la cartera, que le han permitido mantener controlados niveles de riesgo en un entorno desafiante, aunque con oportunidades respecto al sector. Por lo anterior, hará seguimiento a la evolución de los indicadores de modo que se mantengan dentro de los niveles definidos
- **Estructura de Fondeo.** Para **Value and Risk**, Fincomercio mantiene un perfil de liquidez conservador, con un colchón de liquidez adecuado, que le permite atender oportunamente sus requerimientos y obligaciones de corto plazo. Lo anterior, soportado en un IRL para la banda de 1 a 15 días, de 172%, con un promedio de 148% para el primer semestre del año, superior al apetito definido de 115%. Lo anterior, se complementa con la mejora permanente del SARL, que incluye políticas, un esquema de límites y señales de alerta, entre otros.
- **Rentabilidad y eficiencia.** **Value and Risk** pondera las estrategias implementadas en términos de políticas para el otorgamiento de créditos y la oferta de productos de ahorro competitivos a los asociados, de modo que ha logrado mantener resultados positivos en un entorno desafiante como el actual. Pese a la disminución de las tasas de interés en 2024, que reducirán las presiones sobre el costo de fondeo y márgenes de intermediación, emergen otros desafíos como el deterioro de la cartera, especialmente en el segmento de consumo. Por ello, la Calificadora estará atenta a la continuidad y efectividad de estas estrategias de colocación, así como las políticas de austeridad en el gasto y mejoras en la eficiencia operativa que deriven en mejores indicadores de rentabilidad, aspecto determinante para contar con recursos suficientes que respalden las actividades de gestión social, contribuyan a ampliar la base de beneficiados y mantenga la retribución a sus grupos de interés.



Comunicado de Prensa

- **Contingencias** De acuerdo con la información suministrada, Fincomercio no cuenta con procesos en contra, por lo que no existe exposición al riesgo legal.

Para ampliar la información, consulte la publicación del Documento Técnico [PDF] que sustenta la calificación, o en la página web: <http://www.vriskr.com>. Mayor información: prensa@vriskr.com. Lo invitamos a seguirnos en nuestras redes sociales para mantenerse informado:



Una calificación de riesgo emitida por *Value and Risk Rating S.A.* Sociedad Calificadora de Valores, es opinión técnica que en ningún momento pretende ser recomendación para comprar, vender o mantener una inversión determinada y/o un valor, ni implica una garantía de pago del título. Es una evaluación de la probabilidad de que el capital del mismo y sus rendimientos sean cancelados oportunamente. La información contenida en esta publicación ha sido obtenida de fuentes que se presumen confiables y precisas, por ello la calificadora no asume responsabilidad por errores, omisiones o por resultados derivados del uso de esta información.